

今年上半年，我国外贸进出口总值增速比去年同期回落近18个百分点

透视外贸低迷下的新现象

海关总署10日发布的数据显示，今年上半年，我国外贸进出口总值18398.4亿美元，同比增长8%，增速比去年同期回落近18个百分点。8%的增速后面透露了哪些新信息？上半年外贸进出口出现了哪些新现实？未来出口路在何方？

外贸总体低位回稳

上半年我国外贸进出口艰难行进，增速回落至个位数在绝大多数人的意料之中。“今年以来，我国对外贸易的发展总体上呈现了低位回稳的态势。上半年进出口增速仅为个位数增长，距离10%的全年目标确实存在一定的差距。”海关总署新闻发言人、综合统计司司长郑跃声在国务院新闻办公室举办的新闻发布会上说。

海关数据显示，2季度我国外贸进出口温和反弹，经季节调整法调整后，4、5、6月份进出口增速分别为6.1%、11.1%和12.4%。

商务部国际贸易经济合作研究院研究员李健说，当前与外贸有关的退税、信贷等政策措施以及人民币汇率都比较稳定，最新公布的6月份CPI增长创下29个月以来的新低，中国外贸企业的成本压力有所缓解。

据海关统计，6月我国进出口总值3286.9亿美元，同比增长9%。其中出口1802.1亿美元，增长11.3%；进口1484.8亿美元，增长6.3%。上半年贸易顺差689.2亿美元，扩大56.4%。

郑跃声分析，今年上半年中国贸易顺差出现较大幅度的增加，根本原因是外贸出口低位增长的同时，国内经济的自主回落、内需放缓，使进口增长明显慢于出口的增长。再叠加去年上半年贸易基数偏低的因素，使今年上半年顺差增加的幅度较大。

“但从顺差与外贸总值的比例看，今年上半年的贸易顺差规模并不算太高。”郑跃声说，从2009年到2011年，贸易顺差与中外贸进出口总值的比例分别为8.9%、6.2%和4.3%，呈现了逐年下降的趋势。今年上半年这一比例下降到3.7%。

进出口最大变量仍是外需

哈萨克斯坦是新疆三宝实业集团有限公司的主要出口市场之一。尽管今年前几个月，新疆三宝对哈出口保持增长，但在全球市场深度调整的大背景下，这家机电外贸商在哈感受到了空前压力。

“欧美发达国家需求萎缩，包括中国、日本等企业在内的国内外制造企业都在急于寻找销路，因此将目光瞄准了此前并未深度开发的新兴市场，这些区域的产品、价格、服务等竞争日益激烈，利润空间被不断压缩。”新疆三宝行政管理部部长段新兰坦言。

“影响中国进出口未来走势的最大变量还是外需。总体而言，外部环境仍不乐观。”李健

说，从技术角度讲，去年7、8、9三个月的月度出口都在1700亿美元这样一个较高水平上下浮动，所以来几个月的月度出口增速仍可能出现起伏，第二季度仍要做好应对困难的准备。

根据海关近日从全国出口企业中抽取的1856家样本企业问卷调查，6月份，中国出口经理人指数为36.2，其中新增出口订单指数为40.1，出口信心指数为41，出口企业综合成本指数为14.9，均位于荣枯线以下，表明未来一段时间我国外贸出口形势呈现“收缩和枯萎”特征，仍不乐观。

值得注意的是，欧盟作为中国第一大出口市场的地位在今年上半年被美国所取代。据海关统计，上半年，中国对欧盟出口1630.6亿美元，下降0.8%；对美国出口1653.2亿美元，增长13.6%。

“然而美国经济回暖的势头还是不稳固的，对中国出口产品的需求也没有回到以往应有的水平。”郑跃声表示。

出口价格竞争力削弱 国际市场份额受挤压

北京西单大悦城Zara店内，谭女士正在挑选衣服。她注意到一个新变化：近年来，衣服产地越来越多来自中国以外的国家，如印度、越南、摩洛哥。

“只要价廉物美，衣服产自哪里都行。”谭女士道出了普通消费者的心理。

(据新华社北京7月10日电)

今日起油价下调400—420元/吨

油价改革以来首次“三连跌”

本报讯 据财经网报道，发改委于7月11日凌晨起下调国内汽柴油零售价，汽油降幅420元/吨，柴油降幅400元/吨，折合升价汽油下降0.32元/升，柴油下降0.34元/升。此次下调，创成品油定价机制改革以来的首个成品油价“三连跌”。

此次调价距离6月9日发改委年内二次下调价格刚好22个工作日，据生意社三地原油价格监测系统显示，截至外盘7月9日，三地原油当日均价每桶99.707美元，近22日均价每桶97.493美元，三地原油变化率高达-9.07%，这是发改委2012年第三次下调成品油价格。

进入6月份以来，外盘油价持续走低，跌破80美元关口，创下18个月以来新低，受此带动三地原油变化率负向不断加深。据大宗商品数据商生意社油价监测显示，截止到6月20日，仅仅8个工作日，三地原油变化率为-4.14%，已负向破4%，满足发改委调价条件之一。虽然，月底国际原油出现暴涨，令三地原油变化率跌幅明显收窄，但仍未改变其负向走势。

此次油价下调，是在调价周期内合理调价，满足条件立即降价。并且，随着国际油价的持续走低，成品

油调价预期也提前反映到了市场中，商家补库多按需订购，各地加油站积极促销，部分地区93#汽油提前进入“6时代”。

6月9日凌晨起发改委下调国内汽柴油零售价，汽油降幅530元/吨，柴油降幅510元/吨，折合升价汽油下降0.38元/升，柴油下降0.43元/升。值得注意的是，月末市场几乎全线飘绿，只有在月末时候受国际原油提振，局部主营地炼有所推涨，不过收效甚微，并未改变市场清淡行情。

生意社成品油分析师李宏接受记者采访时表示，调价后，国内汽柴零售价格回到去年3月的水平，成品油市场短期回归平稳。但是按照当前的市场情况，资源仍然供大于求，不管主营还是地炼库存皆处高位。今年上半年在资源供应充裕没有得到释放的情况下，三四季度出现“柴油荒”的概率不大。

对国内炼油行业来说，李宏认为，本次价格下调将对中石油、中石化业绩造成冲击，影响到两大油企利润；地方炼厂方面，虽然目前加工成本处于下滑阶段，但是成品油三次下调，下游产品的不佳表现，导致炼厂的加工利润仍面临亏损压力。

汽柴油价今起 每升下调约3毛钱



海之缘国旅牵手中国银行

——海南首家“零利息、12期零手续费”分期付款去旅游！

一直专注于旅游事业的海之缘国际旅行社，在社会各界的支持和关注下不断成熟成长，先后获得“全国百强国内旅行社”、“海南十强国内旅行社”、“最具影响力的海南知名旅游公司”等多项荣誉。海之缘国旅一直以来都很注重品牌创新建设与提升，日渐成为海南旅行社行业的佼佼者。作为中国银行行业中公认的最具影响力、号召力和竞争力的中国银行，在一百年的发展历程中，始终秉承追求卓越的精神，将爱国爱民作为办行之魂，将诚信至上作为立行之本，将改革创新作为强行之路，将以人为本作为兴行之基，树立了卓越的品牌形象，得到了业界和客户的广泛认可和赞誉。

此次海之缘国旅携手中国银行，将以“暑期百万旅游分期补贴大献礼活动”为主题载体，海南首家推出“零利息、12期零手续费”分期付款去旅游，借此活动架接起银行金融业与旅游业的跨

领域营销合作，整合银行金融业拥有的最直接、庞大且稳固的客户资源，通过给予海南广大群众新的旅游消费模式，创造更多连带消费诱因，由此带动海南本土居民出游新一轮人数的快速增长。

对于朝九晚五的广大民众而言，高额的出游费用，使全家人士一起轻松出游成为一种经济负担。

对于生活节奏紧张、工作压力繁重的白领来说，轻松去旅行无疑是一种时尚又小资的减压方式。他们初入职场，年轻有活力，思想前卫，但是经济负担能力不足，又追求旅行带来的精神满足感。

旅游，不一定要一次性付全款，分期付款去旅游，每月只需33元起，轻松出游不是梦！

“用未来的钱，享受现在生活”

招投标公告

土建安装项目约1.2万m²，室内装项目约1.8万m²，现公开向社会招投标。报名截止时间为2012年8月10日。招标人：万宁钓鱼台山水温泉旅业有限公司。地址：万宁兴隆。联系电话：0898-62561226，邮箱：262398761@qq.com。

2012年7月11日

注销公告

海南罗牛山农产品电子商务有限公司拟向海南省工商行政管理局申请注销，请相关债权债务人员见报之日起45日内来本公司办理相关事宜。

遗失声明

海南罗牛山农产品电子商务有限公司不慎遗失营业执照正本一本、副本两本，注册号为：4600001009954，特此声明作废。

海南罗牛山农产品电子商务有限公司

2012年7月10日

本院受理的申请人三亚香山金玉观音文化有限公司申请强制清算海南金南华实业有限公司一案，已作出(2011)三亚民清(算)字第1号民事裁定书，裁定恢复海南金南华公司清算程序并恢复了清算组，清算组在清算期间行使清理海南金南华公司财产、处理与清算有关的公司未了结的业务、清理债权、债务、处理公司清偿债务后的剩余财产等职权。清算组成员的组成依法指定，清算组应在本院的监督指导下，有效开展清算工作。

为顺利完成对海南金南华实业有限公司的强制清算，根据最高人民法院《关于适用<中华人民共和国公司法>若干问题的规定(二)》第八条第一项，最高人民法院《关于审理公司强制清算案件工作座谈会会议纪要》第二十二条、第二十三条及第三十八条的规定，应对清算组成员进行调整，本院决定：

一、海南金南华实业有限公司监事王志喜、海南博泉会计师事务所会计师韩澎继续担任海南金南华实业有限公司清算组成员。

二、指定深圳皇族珠宝艺术有限公司法定代表人曾一兵、中永信实业发展有限公司委托代理人许货、北京蓝普峰商贸有限公司委托代理人郑扬、哈尔滨亚伦经贸有限公司委托代理人张晨希、广州元亨经贸有限公司委托代理人谢国华、宁波大榭开发区大寸金经贸有限公司委托代理人高卫华及海南金南华实业有限公司监事张峪通为海南金南华实业有限公司清算组成员。

三、邢少平、林春暖、罗琼、周华任不再担任海南金南华实业有限公司清算组成员。

四、调整后的海南金南华实业有限公司清算组各成员，应自接到本决定之日起五日内，推选清算组负责人人选，报本院决定后予以指定。

2012年6月27日

洋浦保税港区标准厂房项目的施工及监理招标，已于2012年7月9日在海南琼苑宾馆三楼2号会议室完成了开、评标工作。现将中标候选人公示如下：

施工标：第一中标人候选人：海南第四建设工程有限公司；

第二中标人候选人：海南第一建设工程有限公司；第三中标人候选人：海南第一建设工程有限公司。

监理标：第一中标人候选人：海南利和建设有限公司；第二中标人候选人：海南宏业建设管理有限公司；第三中标人候选人：海南新世纪建设有限公司。

公示期从即日起三个工作日。如有异议，请在公示期内向洋浦经济开发区规划建设土地局(电话：28829004)、洋浦经济开发区监察局(电话：28827711)投诉。

综合

值班主任/曹健 主编/原中倩 美编/林海春
2012年7月11日 星期三

沪深股市弱势调整

上证综指再探半年新低

昨日市况

本报讯 7月10日两市低开冲高后震荡下行，沪深股指接连翻绿，午后两市窄幅震荡，沪指创近期新低2156.73点后，在传媒、农药领涨和金融指标股盘下震荡回升，沪指收于2164.44点。

据介绍，今年1至5月份，我国劳动密集型产品，包括纺织品、服装、箱包、鞋类、玩具、家具、塑料制品等七大类，在日本进口的同类产品中的市场份额为63.3%，回落了0.4个百分点。而同期越南、印度尼西亚和孟加拉国的同类产品在日本市场的份额分别提升了0.7、0.2和0.2个百分点。

两只新股迪森股份、新文化涨幅分别

达到17.85%、27.2%，大地传媒、重庆实业、沙隆达A等8股涨停，如意集团、纳川股份、中发科技等23只股票跌停。

截至收盘，上证综指报2164.44点，下跌6.38点，跌幅0.29%，成交532.3亿元。深成指报2147.62点，下跌19.96点，跌幅0.21%，成交579.8亿元。

市场分析人士指出，目前的时间点大盘的加速下挫只能说明在加速赶底，短期由于市场的情绪让市场对利好视而不见，但随着时间的逐步推移，这些政策利好的累积效应将不断显现，从而让大盘完成筑底过程。新低之后，市场分歧将进一步加大，脉冲频率将加快，但整体弱势尚未有扭转之态，短期内考验新低是个大概率事件。(欣然)

人保财险海南省分公司启动“无忧卡”

本报讯 (记者董进)记者从人保财险海南省分公司日前举行的人保无忧卡增值服务项目启动仪式暨新闻发布会上获悉，从7月起，人保财险海南省分公司在海口推出以人保“无忧卡”为载体的增值服务项目，推出包括油后代驾、免费洗车、免费救援、到站接送、生活代购等五项增值服务举措。

人保财险海南省分公司此次推出“无忧卡”增值服务项目，旨在通过扎实的外延服务和丰富的互动活动，从亲情和责任的角度诠释美好生活的内涵，传播责任意识，弘扬社会美德、助力和谐社会的建设，推进公司爱心传递，促进公司内部服务流程优化升级，最终实现由客户满意培育客户忠

诚、由客户忠诚提升经营绩效，最终为促进公司长期可持续发展和维护消费者权益做出应有的贡献。

据介绍，人保无忧卡共分为钻石卡、金卡、银卡三个级别。此次推出一期规划，将主要针对海口、同城客户、细分客户群体，差异化配置不同级别的人保无忧卡。凡持有中国人民财险保险股份有限公司海南省分公司提供的“无忧卡”，且已经到指定地点激活启用的客户，即可在所持无忧卡配置的服务项目内自由选择任何一项或多项服务项目，直到一个保单年度内的无忧卡配置的相应增值服务，分值额度用完为止。

食品双重标准何时休？

■云起

据媒体报道，7月初，国际食品法典委员会第35届会议审查通过了液态婴儿配方食品中三聚氰胺限量标准，具体为，液态婴儿配方食品中三聚氰胺限量0.15mg/kg，而我国规定的“婴儿配方食品中三聚氰胺的限量值为1mg/kg”。该消息披露后，有评论指出我国的三聚氰胺标准比联合国标准宽松，引发社会广泛关注。

尽管卫生部官员随即否认我国三聚氰胺标准比国际宽松，并强调中国食品中三聚氰胺限量值规定中，其“食品”专门指“粉状”固体乳制品，浓缩、稀释成液态的牛奶后，液态婴儿配方食品三聚氰胺限量应当按照粉状婴儿配方食品的1mg/kg限量折算，因此中国食品中三聚氰胺的限量规定与国际食品法典的标准规定是一致的。

但笔者认为，如此解释的理由颇为牵强。首先将国际中的食品标准定位为固态食品值得商榷。包括液态奶在内的液态食品也是食品，在没有专门液态食品标准的前提下

下，食品标准中应包含液态食品标准，并将其与固态食品区分开来，否则，液态食品标准要通过折算才能露出“真容”，公众根本无法清楚明了。

据了解，不久前出台的“乳业新国标”也曾被炮轰，被公众认为此质量标准成了“历史新高”，甚至有人指责为“全世界最差的牛奶标准”。而此番三聚氰胺含量标准通过一番浓缩、稀释和折算终于接上了轨，但牛奶中的其他指标如生乳蛋白含量、细菌含量等其他指标又如何？到底还有多少食品标准折算后还接不上轨，甚至是相差甚远？笔者以为，尽快统一规范、公开透明和监督执行新的食品标准是重拾公众对国产食品信心的关键所在，只有这样，才能最大限度地护卫百姓舌尖上的安全。

财经视点

爱、HTC、诺基亚、摩托罗拉、金立、步步高、天语、朵唯、TCL等数码品牌为佳能、索尼、尼康、松下等国际著名相

机品牌，网络运营商为中国电信、中国联通等，零售商则有国美电器、王者天创等商家。

两大网络运营商看好本届数博会

对于本届数博会，参展厂商可谓是信心十足。

中国电信的王胜经理在接受采访时说，看好本届数博会，相信首届电脑手机数博会不仅给商家们带来惊喜，也给广大消费者带来更多实惠。据王经理透露，在数博会期间，即7月20日-22日三天，中国电信将推出价值数百万元的促销政策，支持明珠广场四、五楼所有手机零售商，并且至少拿出一组手机吉祥号作为爱心拍卖，拍卖所得款全部捐给贫困学子。

中国联通海口分公司营销中心陈人斌经理说，自从得知首届数博会的相关信息之后，从省公司到海口市分公司都十分重视，我们非常看好本届数博会，一是看好所选的会址，作为本届数博会会址的海口明珠广场四、五楼，是海南手机、电脑数码产品的交易中心，是海南通讯行业销售状况的晴雨表，有着极强的市场号召力；同时，相信，创新手机电脑数码广场多次主办会展经验与运作能力。在数博会期间，中国联通将全线让利，优惠幅度将会创历史新高。

中国联通海口分公司营销中心陈人斌经理说，自从得知首届数博会的相关信息之后，从省公司到海口市分公司都十分重视，我们非常